

青田首个公益增殖放流基地揭牌

通讯员 叶旭耀 林伟芬

本报讯 近日,青田县船寮镇洪府前码头,此前非法捕鱼的被告人严某、华某在法检部门的监督下投放鱼苗修复渔业资源。当天,青田县首个渔业资源生态修复公益增殖放流基地也在此正式揭牌成立。

非法捕鱼是一种严重破坏渔业资源和渔业水域生态环境的违法行为,成立增

殖放流基地,通过补充和恢复生物资源的群体,对于维护生物多样性及改善水质、水域生态环境等方面都具有重要意义。“希望借此引导社会各界和广大群众注重对生态资源的保护。”青田县法院相关负责人表示,今后,法院将秉承“打击修复并重、重在修复”的司法理念,在对破坏生态环境资源的当事人追究法律责任的同时,注重强化其损坏生态环境修复赔偿的义务,树立生态环境修复式司法理念。



揭牌现场

“我与院长面对面”



近日,在浙江警官职业学院“相约星期三——我与院长面对面”座谈会上,16位学生代表围绕“立志做新时代合格大学生”主题,踊跃发言,与院长张福成畅谈心声、充分交流。

浙江警官职业学院始终坚持“政治建校”,高度重视思想政治理论课建设,推动形成学校办好思政课、教师讲好思政课、学生学好思政课的良好氛围。

通讯员 徐凌 摄

机关干部旁听敲警钟

通讯员 刘竹柯君 李敏敏

本报讯 “被告人的违法犯罪行为,给我敲响了重重的一记警钟。我一定要警醒自己,千万不能重蹈覆辙。”近日,玉环市沙门派出所教导员苏咏在旁听一起贪污、受贿案件的庭审后有感而发。

当日上午,玉环市法院第一法庭内,来自玉环市各行政执法、基层站所的200余名机关干部旁听了这次庭审。组织现场旁听庭审活动,是法院与纪委开展警示教育的重要载体,旨在用“身边事”教育“身边人”,增强党员干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力。

学院学生旁听学本领

通讯员 杜鹃

本报讯 近日,台州市椒江区法院民二庭组织台州学院七十余名学生旁听一起民间借款纠纷案件的庭审。庭审结束后,法官为同学们分析了案件的争议焦点,介绍了法院庭审的流程及智能系统在庭审中活动中的运用,并让大家近距离参观了法庭。

同学们表现出浓厚兴趣,不仅认真听完庭审,之后还积极举手提问,增长了不少法律知识,提高了自我防范能力。

警惕!“葛粉”竟然是木薯粉做的

通讯员 叶挺 吴郁欣 郑新彩

本报讯 近日,由开化县检察院提起公诉的被告人钟某、谢某涉嫌生产、销售伪劣产品罪一案,在开化县法院公开审理。

被告人钟某是个体工商户,主要经营葛粉、葛根等批发和零售。2016

年,钟某到市场上购买廉价的食用级木薯粉,然后将木薯粉拉到姐夫即被告人谢某家中,由谢某全程加工制作,使得加工好的木薯粉外观看起来和葛粉一样。钟某将这些木薯粉以葛粉名义向外销售。经查证,钟某共计销售4.5万余斤,销售额高达30余万元。

根据相关食品安全鉴定结果,谢

某通过蜂窝煤烘烤的木薯粉成品,其中二氧化硫和铅含量全都超标,对人体健康有损害,属于不合格产品。

钟某和谢某的行为构成生产、销售伪劣产品罪,被开化县法院分别判处有期徒刑3年6个月,并处罚金20万元;有期徒刑1年,并处罚金6万元。

来吧! 一起参与扫黑除恶专项斗争

通讯员 张益萍

本报讯 为进一步提升扫黑除恶专项斗争的知晓率和满意度,自3月以来,江山市检察院组织开展扫黑除恶攻坚年集中宣传活动,通过召开部署会议、应知应会测试、在微信公众号开设专栏等方式,要求全院干警全员参

与,持续宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义、重大部署,努力做到打击、宣传、普法同频共振、共同推进,不断浓厚扫黑除恶宣传氛围。

连日来,江山市检察院利用普法进校园、“周二无会日”组团联村、员额检察官走访联系企业、日常驻看守所等形式,组织检察干警开展进学校、进

社区、进乡村、进企业、进看守所宣传扫黑除恶知识、相关法律法规和举报热线等,发放资料600余份,把宣传发动工作渗透到社会基层方方面面,进一步引导广大群众积极参与扫黑除恶专项斗争。

拓宽便民利民途径

通讯员 高贝

本报讯 台州市路桥区法院在审判执行工作中努力满足群众多元需求,积极拓宽便民利民途径:严格落实立案登记制,大力推广网上立案、上门立案、跨域立案、延伸立案等多种便民立案方式,基本实现立案服务“最多跑一次”;完善新型诉讼服务中心、司法公开网、12368司法服务热线、短信平台、移动客户端五位一体的诉讼服务体系,为当事人提供方便快捷的一站式综合性诉讼服务;高效运行诉调对接机制,2018年诉前化解案件1792件。

凝心聚力谱写新篇

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院召开全院干警职工大会。会上,院长陈文通作“三个建设年”动员讲话,要求全体干警职工以开展思想建设年、质量建设年、作风建设年活动为载体,着力抓好思想、党建、作风、能力四项建设,兑现“三项承诺”,凝心聚力,谱写法院各项工作的新篇章。

法院狠抓队伍建设

通讯员 清溪

本报讯 永嘉县法院紧盯建设新时代一流法院的目标,打造了一支革命化、正规化、职业化、专业化队伍:通过编印《风险预警十二条》图册,筑牢廉洁司法防线;以廉洁短信、廉政观影、家庭助廉座谈会等形式常态化开展廉洁教育活动;注重高标准遴选员额法官,按照“半年一测算,每年一考核”方式,对员额法官的执法办案情况进行动态管理和科学考评。

3年来,院里干警荣获“全国法院先进个人”等省级以上荣誉13人次。

民商事审判四围绕

通讯员 练丽玲

本报讯 日前,云和县法院民商事审判中心召开民商事工作例会,立足“四个围绕”,全力抓好民商事审判中心工作:围绕团队建设,形成多层次审判团队模式和“带教法官+个案负责+院庭长集中指导”的梯级管理模式,提升司法能力;围绕制度整合,对调解、节点、送达等多方面的规定进行整合,最大限度发挥现有司法资源的整体效益;围绕审判职能,针对各类案件的特点,掌握相关法律构成要件及审查要点,积极延伸审判职能,保障发展大局;围绕质效管理,增强规范,积极管理,按审限对存案分类汇总,严抓严防案件积压及长期未结。

结对开展天平行动

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖市法院举行“天平行动”暨“服务企业服务群众服务基层”活动启动仪式。活动中,法院审判人员将结对全市所有村社区开展法律服务,结合专题调研、基层蹲点、信访接待、巡回审判、代表委员联络走访、法治宣讲等形式,着力解决企业、群众、基层反映的困难和问题。

平湖市法院将围绕落实“十条措施”服务企业、坚持司法为民服务群众、融合“无讼”建设服务基层,提升干警服务能力和平等方面开展具体活动。